03. Школьники: физика: 04. «Наноавтомобиль» (базовая)
1) Постоянная составляющая, m1 – масса кузова грузовика (с грузом или без него).

Колеса же состоят из двух частей: цилиндрической поверхности и полусфер. Масса цилиндрической части прямо пропорциональна радиусу, а масса полусфер – квадрату радиуса. Т.к. периметр колеса, а следовательно и радиус, пропорционален числу N, то получаем:
m2N – масса цилиндрической части колеса;

m3N2 – масса полусфер;

2) В поперечном сечении колесо наногрузовика представляет из себя правильный N-угольник. Сторона этого N-угольника равна диаметру окружности, вписанной в шестиугольник со стороной а = 1.4 Å, или же большей стороне равностороннего треугольника с углом 1200:

[image: image1.wmf]220

2cos1203

baaaaa

=++×××=


При вращении такого колеса, положение его центра совершает колебания от минимальной высоты, равной радиусу окружности, вписанной в N-угольник со стороной b, до максимальной высоты равной радиусу описанной окружности:
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Следовательно высота прыжка равна:
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3) Для нахождения минимума решим уравнение:
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Далее используем асимптотические формулы для тригонометрических функций:
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Найдем N:
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Найдем энергию:
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